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La scala è un rapporto

tra una distanza lineare misurata sulla carta 

e la corrispondente distanza reale sulla Terra.

1:25.000 significa

1 cm (misurato sulla carta) = 250 m (nella realtà)
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quadrato di 1 km di lato
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1:5.000 significa

1 cm (misurato sulla carta) = 5.000 cm (nella realtà)

una distanza di 1 centimetro sulla carta corrisponde alla distanza reale di 50 metri
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quanto minore è il denominatore 

tanto più particolareggiata risulta la rappresentazione grafica

viceversa se il denominatore cresce

diminuisce il dettaglio della rappresentazione grafica

oppure in forma grafica

La scala può essere indicata in forma numerica

Carta Tecnica Regionale, Treviso, 1:10.000 IGM, Treviso, 1:25.000
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calcolo della scala



valore reale di una distanza sulla carta (es. tra Treviso e Cittadella)

trasformarla in cm

misurare la distanza grafica direttamente sulla carta

s (scala) =             D (lunghezza reale)

                  d (lunghezza misurata sulla carta)

S (100.000)

s = D

      d

= 35 km

= 3.500.000

= 35 cm

D (35 km = 3.500.000 cm)3.500.000

d (35 cm)

=

Treviso

Cittadella 35 km

35 cm
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calcolo della scala su una cartografia storica
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Giovan Battista Aleotti, Geografia dello Stato di Ferrara, 1597 ca.
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30 mm 1000

Scala di Pertiche 1000

0

    parametro X valore in metri dell’unità

 Corrispondenza geografico numerica  = ________________________________

                                                                        metrino in mm (equivalenza in metri)
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http://www.braidense.it/dire/martini/modweb/index_6.htm
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1000 (pertiche) X 4,0386 (valore in m di 1 pertica)

 Corrispondenza geog. num. =  __________________________________________

                                                                                  30 mm (0,030 m)

1000 X 4,0386

 Corrispondenza geog. num. =  ____________

                                                           0,030 m

Corrispondenza geog. num. = 134.620         

30 mm 1000

Giovan Battista Aleotti, Geografia dello Stato di Ferrara, 1597 ca.

134.620

Scala di Pertiche 1000

0
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